

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ - ΕΚΘΕΣΗ

της Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης της «Βουλής των Εφήβων» στα θέματα «Αστυφιλία-Αποκέντρωση, Δημόσια διοίκηση, Ισότητα Φύλων, Τύπος και Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, Δημόσια Ασφάλεια, Αλλοδαποί, Σωφρονιστικά Ιδρύματα, Φυλακές, Δικαιοσύνη, Κοινωνική Ανισότητα, Αξιοκρατία - Αναξιοκρατία, Πολιτική, Δημοκρατία (πολιτικοί, κόμματα), Βουλευτές, Υπουργεία, Κυβέρνηση, Πολιτικά Δικαιώματα και Βουλή των Εφήβων», της Σύνθεσης Κειμένων των μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό, που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων», Σύνοδος Γ' 1997-1998.

Προς τη Βουλή των Εφήβων

Η Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης της «Βουλής των Εφήβων» συνήλθε στις 14 και 15 Ιουνίου 1998, σε δύο συνεδριάσεις, που διήρκεσαν συνολικά 7 ώρες, υπό την προεδρία του Βουλευτή κ. Ηλία Παπαηλία, Προέδρου της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης της Βουλής των Ελλήνων, με αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση των θεμάτων της Σύνθεσης Κειμένων.

Στην Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης συμμετείχαν οι εξής: «Έφηβοι Βουλευτές» Δήμητρα Αδάμη (Α' Αθήνας), Ευτυχία Αδαμοπούλου (Νομός Αχαΐας), Γιάννης Αναστασίου (Ν. Καρδίτσας), Ιάκωβος Απέργης (Β' Αθήνας), Νικολέτα Αρφανάκου (Α' Αθήνας), Ανδρέας Βαρνάβας (Ν. Αχαΐας), Ελένη Βλάχου (Α' Πειραιά), Κωνσταντίνος Βρεττός (Β' Αθήνας), Άννα Γεωργιάκη (Ν. Λευκάδας), Αναστασία Γκίκα (Ν. Αργολίδας), Σταυρούλα Γκλεζάκου (Α' Πειραιά), Αικατερίνη Δημητρίου (Β' Αθήνας), Όλγα Δόση (Ν. Ιωαννίνων), Χάρις Ευρυπίδου (Λεμεσός), Νικόλαος Ζαχαριάδης (Υπόλοιπο Αττικής), Γεωργία Ηλιακίδη (Ν. Μεσσηνίας), Νικολέτα Ιωαννίδου (Α' Θεσσαλονίκης), Μάρθα Καβαθά (Β' Αθηνών), Κυριάκος Καλής (Α' Θεσσαλονίκης), Βασιλική Καλκόβαλη (Ν. Σερ-

ρών), Ιωάννης Κανδυλιάρης (Β' Θεσσαλονίκης), Ανδρομάχη Καρανασιδίου (Ν. Σερρών), Παναγιώτα Κεραμιδά (Ν. Αιτωλοακαρνανίας), Σωτηρία Κουλοσούσα (Ν. Καρδίτσας), Ευφροσύνη Κουτροπού (Ν. Πιερίας), Μαρία - Διονυσία Κυρίτση (Ν. Κεφαλληνίας), Βασιλική Κωνσταντινοπούλου (Α' Αθήνας), Ευτέρπη Κωσταρέλη (Α' Θεσσαλονίκης), Σοφία Λάτσου (Α' Αθήνας), Μαρίνα Λουκαΐδου (Λευκωσία), Κωνσταντίνα Λυμπεράκου (Ν. Λακωνίας), Ισαβέλλα - Αικατερίνη Μαργάρα (Β' Αθήνας), Ελένη Ματανά (Στουτγάρδης), Μιχάλης Μποτερός (Ν. Κορινθίας), Παρασκευή Μπρουγιαννάκη (Ν. Βοιωτίας), Ανδρέας Νέσρστα (Ν. Κιλκίς), Αικατερίνη Νούτσου (Ν. Άρτας), Αικατερίνη Ντούλια (Ν. Ιωαννίνων), Ηλίας Παλιαλέξης (Β' Αθήνας), Κωνσταντίνα Πανούση (Ν. Βοιωτίας), Θεοδώρα Παπαδημάτου (Β' Αθηνών), Σόνια Παπαδοπούλου (Η.Π.Α.), Κωνσταντίνα Παπακώστα (Μόναχο), Μαργαρίτα Παπαχριστοπούλου (Ν. Αχαΐας), Αθηνά Πεττάκου (Βόννη), Μιχαήλ Πονήρης (Επικρατείας), Θωμάς Σαμαράς (Ν. Λαρίσης), Χριστίνα Σπανό (Ν. Ημαθίας), Νεκταρία Στόγκου (Λεμεσός), Ευθυμία Τοτολίδου (Ν. Λαρίσης), Μαλαματή Τσαβδαρίδου (Ν. Κοζάνης), Βασίλης Τσεβρένης (Β' Αθήνας), Χαρίλαος Τσιμπλής (Ν. Αιτωλοακαρνανίας), Νικόλαος Τσιόπελας (Ν. Ηλείας), Χρυσούλα Φαντζίκου (Β' Αθήνας), Ελένη Φωτίου (Ν. Φθιώτιδας), Ελένη Χατζηαυξεντή (Λάρινακα) και Γεωργία Ψυχογιού (Α' Πειραιά).

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης το λόγο έλαβαν ο Εισηγητής «Έφηβος Βουλευτής» κ. Νικόλαος Τσιόπελας και οι Έφηβοι Βουλευτές κ.κ. Σταυρούλα Γκλεζάκου, Ελένη Χατζηαυξεντή, Αθηνά Πεττάκου, Κωνσταντίνα Παπακώστα, Νικολέτα Ιωαννίδου, Χριστίνα Σπανό, Παρασκευή Μπρουγιαννάκη, Νικόλαος Ζαχαριάδης, Αικατερίνη Ντούλια, Ελένη Βλάχου, Μάρθα Καβαθά, Μαργαρίτα Παπαχριστοπούλου, Ηλίας Παλιαλέξης, Βασίλειος Τσεβρένης, Χαρίλαος Τσιμπλής, Μαρία-Διονυσία Κυρίτση, Αναστασία Γκίκα, Ευτέρπη Κωσταρέλη, Βασιλική Καλκόβαλη, Ανδρομάχη Καρανασιδίου, Κωνσταντίνα Πανούση, Ιάκωβος Απέργης, Κωνσταντίνα Λυμπεράκου, Άννα Γεωργιάκη, Αικατερίνη Νούτσου, Θωμάς Σαμαράς, Δήμητρα Αδάμη, Κωνσταντίνος

Βρεττός, Αικατερίνη Δημητρίου, Ανδρέας Νέσροστα, Χρυσούλα Φαντζίκου, Μιχαήλ Πονήρης, Νικολέτα Αρφανάκου, Ανδρέας Βαρνάβας, Όλγα Δόση, Γεωργία Ηλιακίδη, Ιωάννης Κανδυλιάρης, Σωτηρία Κουλοσούσα, Γεωργία Ψυχογιού, Μιχαήλ Μποτερός, Σοφία Λάτσου, Κυριάκος Καλής, Ιωάννης Αναστασίου, Ισαβέλλα-Αικατερίνη Μαργάρα, Θεοδώρα Παπαδημάτου, Βασιλική Κωνσταντινοπούλου, Μαλαματή Τσαβδαρίδου, Ευφροσύνη Κουτρούλου και Ελένη Ματάνα.

Ο Εισηγητής-«Εφηβος Βουλευτής» Νικόλαος Τσιόπελας είπε τα εξής:

«Κύριε Πρόεδρε, παραθέτοντας τις απόψεις μου, θα αρχίσω με το θέμα της αστυφιλίας και της αποκέντρωσης.

Τα κύρια αίτια της φυγής από την ύπαιθρο, σύμφωνα με τις επιστημόνες των εφήβων Βουλευτών, που πήραν μέρος στο πρόγραμμα, ήταν η ανεργία που υπάρχει, αλλά και παράλληλα η ψεύτικη ιδέα ότι τα παιδιά της πόλης περνάνε καλύτερα, ενώ όλοι γνωρίζουμε ότι τα προβλήματα είναι περισσότερα και ως προς την απασχόληση αλλά και στην αλλοτρίωση των ανθρώπων. Οι αξίες περνούν κρίση, η εγκληματικότητα αυξάνεται ενώ και ένα πλήθος άλλων προβλημάτων σωρεύονται στους κατοίκους των μεγαλουπόλεων.

Οι προτάσεις των Εφήβων Βουλευτών έχουν ως κοινό παρονομαστή την ανάπτυξη της περιφέρειας. Δηλαδή να υπάρχει προγραμματισμός στην εκτέλεση των δημοσίων έργων, ώστε να ωφελείται και η επαρχία. Να δίδονται κίνητρα για την εγκατάσταση επιχειρήσεων στην επαρχία, ώστε οι νέοι της επαρχίας να βρίσκουν δουλειά, να λειτουργούν τα σχολεία καλά, να υπάρξει βελτίωση στον τομέα της υγείας, παιδείας και ψυχαγωγίας ώστε οι νέοι που παραμένουν στην επαρχία να έχουν ενδιαφέροντα.

Οι πρόσφυγες και οι παλιννοστούντες θα πρέπει να εγκατασταθούν στις ακριτικές περιοχές, ώστε αυτές να ενισχυθούν και τέλος να συσταθούν τα Υπουργεία Δωδεκανήσου και Ηπείρου, ώστε να υπάρχει άμεση επαφή με τους ανθρώπους των περιοχών αυτών. Επίσης, πρέπει να μεταφερθεί το Υπουργείο Γεωργίας στη Λάρισα, που είναι ο πιο αντιπροσωπευτικός χώρος της αγροτιάς.

Ένα άλλο ζήτημα που μας απασχόλησε ιδιαίτερα ήταν η δημόσια διοίκηση. Γνωρίζουμε ότι σήμερα από τη δημόσια διοίκηση λείπει ο προγραμματισμός και η οργάνωση. Υπάρχει αναξιοκρατία και γραφειοκρατία. Όλοι γνωρίζουμε ότι λόγω της μη επαρκούς αποδοτικότητας των δημοσίων υπαλλήλων, η χώρα μας υστερεί στον τομέα αυτό. Για τη λύση του προβλήματος προτείνεται η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός των δημοσίων υπηρεσιών, η εξυπηρέτηση και ενημέρωση του πολίτη χωρίς ταλαιπωρία, η παροχή οικονομικών κινήτρων στους δημοσίου υπαλλήλους, για να αυξηθεί η απόδοσή τους, αλλά και η άρση της μονιμότητά τους.

Όσον αφορά την ισότητα των δύο φύλλων, έχει γίνει αισθητό ότι σήμερα παρ' όλες τις προσπάθειες και προόδους

που έχουν επέλθει πάνω στο θέμα αυτό, τα προβλήματα εξακολουθούν να υφίστανται. Το καθεστώς είναι καταπιεστικό για τις γυναίκες, οι οποίες αποκλείονται από τα κέντρα λήψης αποφάσεων. Οι σεξουαλικές παρενοχλήσεις και οι βιασμοί είναι πολύ περισσότεροι, από όσους τελικά αναφέρονται και εξιχνιάζονται. Οι εργαζόμενες γυναίκες δεν έχουν ελεύθερο χρόνο, ενώ παράλληλα έχουν επωμισθεί το ρόλο της μητέρας και της νοικοκυράς. Η μητρότητα λόγω του φόρτου εργασίας έρχεται σε δεύτερη μοίρα, αυξάνοντας το πρόβλημα της υπογεννητικότητας στην Ελλάδα.

Η πρότασή μας είναι να εξαλειφθεί η άνιση μεταχείριση της γυναίκας, να ανυψωθεί το μορφωτικό της επίπεδο με ανθρωπιστικά ιδεώδη, με τη δραστηριοποίηση των φεμινιστικών οργανώσεων, με την προβολή του ρόλου της γυναίκας από τα Μ.Μ.Ε., με την αναμόρφωση του οικογενειακού δικαίου. Προτείνουμε να ιδρυθούν περισσότεροι βρεφονηπιακοί σταθμοί, να υπάρξουν σεμινάρια οικογενειακού προγραμματισμού, να λειτουργήσει ανεξάρτητο εθνικό συμβούλιο γυναικών, να θεσπιστούν αυστηρές ποινές για τη σεξουαλική παρενόχληση, να συνταξιοδοτηθεί η γυναίκα-νοικοκυρά και να ασκηθούν πιέσεις σε χώρες που καταπιέζουν τις γυναίκες.

Ένα άλλο σημαντικό ζήτημα αποτελούν τα Μ.Μ.Ε. Σήμερα η διαμόρφωση της κοινής γνώμης, η ψυχαγωγία, η ενημέρωση είναι ζητήματα αποκλειστικά των Μ.Μ.Ε. Η ποιότητά τους συνεπάγεται και την ποιότητα ενημέρωσης του πολίτη. Αυτή τη στιγμή το επίπεδο των Μ.Μ.Ε. είναι χαμηλό και ο αντίκτυπος αισθητός. Οι προτάσεις μας είναι να διατυπωθούν και να τηρηθούν αυστηροί κανόνες δεοντολογίας, να αναβαθμιστούν τα τηλεοπτικά προγράμματα, να προωθηθεί η εκπαιδευτική τηλεόραση, να καταργηθούν οι ιδιωτικές σχολές δημοσιογραφίας και η αποφοίτηση των δημοσιογράφων να γίνεται από τα κρατικά πανεπιστήμια.

Προτείνουμε επίσης τα Μ.Μ.Ε. να απεξαρτηθούν από κύκλους συμφερόντων, όπως είναι η διαφήμιση, να καταργηθούν τα reality shows και να επιβληθούν αυστηρές ποινές, σε όσους παραβιάζουν τους κανόνες, από το εθνικό ραδιοτηλεοπτικό συμβούλιο. Να θεσπιστεί θεσμικό πλαίσιο για τη λειτουργία της ιδιωτικής τηλεόρασης, ώστε να μην προσβάλει τη νοημοσύνη των πολιτών και να προβληθεί ο ελληνοχριστιανικός πολιτισμός μέσα από το INTERNET.

Όσον αφορά στον τομέα της δημόσιας τάξης οι επιστημόνες είναι οι ακόλουθες: Υπάρχει μεγάλο κύμα λαθρομεταναστών στη χώρα μας. Οι αλλοδαποί οι οποίοι διασαλεύουν τη δημόσια τάξη, θα πρέπει να απελαύνονται, ενώ ταυτόχρονα πρέπει να δημιουργηθεί ειδικό σώμα συνοριακής φύλαξης. Μία πρόταση είναι επίσης να κινητοποιηθούν οι αλλοδαποί, μέσω των συλλόγων τους, ώστε να μην παρατηρούνται φαινόμενα όπως τα παιδιά-επαίτες των φαναριών. Επίσης να δοθεί οικονομική βοήθεια στις χώρες αυτές, ώστε να μην αναγκάζονται οι πολίτες τους να λαθρομεταναστεύουν.

Για τα Σώματα Ασφαλείας προτείνουμε την ενίσχυσή τους με σύγχρονο εξοπλισμό, την αξιοκρατική επιλογή των στελεχών τους, την παροχή σύγχρονης εκπαίδευσης στο Αστυνομικό Προσωπικό, τη βελτίωση των σχέσεων αστυνομικών και πολιτών, ώστε το πρόσωπο της Αστυνομίας να γίνει περισσότερο ανθρώπινο. Επίσης, να δοθεί άδεια χρήσης των όπλων τους, όταν απειλείται η ζωή τους. Η Αστυνομία πρέπει να απεξαρτηθεί από την πολιτική εξουσία και τέλος να υπάρχει τακτικός έλεγχος στα Σώματα Ασφαλείας, όσον αφορά την ετοιμότητα και την εκπαίδευσή τους.

Για το σωφρονιστικό σύστημα και τις φυλακές, μπορούμε να πούμε ότι η φυλάκιση έχει χαρακτηρίσει περισσότερο εκδικητικό, παρά σωφρονιστικό. Πρέπει να ριξουμε το βάρος στην πρόληψη και όχι στην καταστολή. Να υπάρχει διαρκής δημιουργική απασχόληση των φυλακισμένων. Να αντικατασταθούν οι άδειες με εκδρομές, ώστε να μην παρατηρούνται τα φαινόμενα των αποδράσεων.

Στον τομέα της δικαιοσύνης, μπορούμε να πούμε ότι πολλές φορές δεν υπάρχει αμεροληψία, ενώ παράλληλα κρίνεται αναγκαίος ο εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας μας.

Επίσης, είναι εμφανής η κοινωνική ανισότητα, υπάρχει κερδοσκοπία και οι ισχυροί του χρήματος επηρεάζουν τα Μ.Μ.Ε. και την πολιτική. Δεν υπάρχει κράτος δικαίου. Χρειάζεται και εδώ ανθρωπιστική παιδεία και κοινωνική μέριμνα. Παρατηρείται αναξιοκρατία σε όλες τις κλίμακες της πολιτικής και της κοινωνικής μας ζωής, ενώ η δημοκρατία υπονομεύεται. Κυριαρχεί το ρουσφέτι και η οικογενειοκρατία. Υπάρχει διαφθορά και χρειάζεται εξυγίανση της πολιτικής μας ζωής, διαφάνεια, τήρηση των νόμων και αντικειμενικότητα στις προσλήψεις.

Όσον αφορά την πολιτική, το δημοκρατικό πολίτευμα περνάει περίοδο κρίσης. Υπάρχει η καχυποψία των πολιτών προς τους πολιτικούς, καθώς και απώλεια της πολιτικής συνείδησης. Οι ίδιοι οι πολιτικοί συμβάλλουν σε αυτό, με τις κατηγορίες που εκτοξεύουν ο ένας εναντίον του άλλου. Υπάρχει δυσπιστία για το αδιάβλητο των εξετάσεων που διεξάγει το ΑΣΕΠ.

Οι προτάσεις των Εφήβων Βουλευτών είναι ότι μέσα από την ανθρωπιστική παιδεία, πρέπει να καλλιεργηθούν τα δημοκρατικά ιδεώδη. Οι πολίτες να συμμετέχουν ενεργά στη διαδικασία λήψης των αποφάσεων. Να εξυγιανθούν τα πολιτικά κόμματα και να έχουμε συνεπείς πολιτικούς και όχι δημαγωγούς.

Να υπάρχει μεγαλύτερος έλεγχος στην Κυβέρνηση, να προβάλλονται οι έντιμοι Βουλευτές, να θεσπιστεί όριο ηλικίας για τους πολιτικούς, να υπάρχει προεδρική δημοκρατία, να αποσυνδεθούν οι πολιτικοί από τα οικονομικά συμφέροντα και να τηρείται το απουσιολόγιο στη Βουλή.

Για την Κυβέρνηση, τα Υπουργεία και τους Βουλευτές, μπορούμε να πούμε ότι οι εκπρόσωποι του λαού, μερικές φορές, φαίνονται αδιάφοροι και αποβλέπουν μόνο στην εξυπη-

ρέτηση προσωπικών συμφερόντων. Η συμμετοχή τους στο Κοινοβούλιο πολλές φορές είναι αποκαρδιωτική. Προτείνουμε την είσοδο νέων ανθρώπων στη Βουλή και στα Υπουργεία, να μειωθεί ο μισθός των Βουλευτών, το Πολίτευμα να είναι Προεδρική Δημοκρατία, να δημιουργηθούν τρία Τμήματα στη Βουλή, ένα κεντρικό και δύο συμβουλευτικά.

Πολλοί Έφηβοι Βουλευτές υποστηρίζουν ότι Δημοκρατία στον τόπο μας υπάρχει μόνο θεωρητικά.

Τέλος, όσον αφορά τα πολιτικά δικαιώματα μπορούμε να πούμε ότι αυτά καταπατούνται. Η Συνθήκη του Σένγκεν καταργεί τη θρησκευτική ζωή. Στα νησιά γίνεται καταπάτηση των θρησκευτικών δικαιωμάτων των Καθολικών, ίσως θα έπρεπε να έχουμε παρέμβαση στο θέμα αυτό, και των πολιτών, αλλά και των διεθνών οργανισμών. Χρειάζεται θρησκευτική ελευθερία και κινητοποίηση κατά της Συνθήκης του Σένγκεν.

Η Βουλή των Εφήβων, σαν θεσμός κρίνεται σημαντικός, πρέπει να συνεχίσει και να εδραιωθεί, μέσα από αυτόν, η δημοκρατική τάση των νέων. Υπάρχει, όμως, και κίνδυνος εκφυλισμού του θεσμού, λόγω αμφισβήτησης της διαδικασίας εκλογής. Πολλοί εξέφρασαν την άποψη ότι οι πολιτικοί αδιαφορούν για τα προβλήματα των νέων και δεν δέχονται τις προτάσεις τους. Ο θεσμός πρέπει να ενισχυθεί με τη διάθεση χρημάτων, να αναπτυχθεί ένας ουσιαστικός διάλογος ανάμεσα στους Βουλευτές και στους εφήβους. Να επεκταθεί αυτός ο θεσμός και πέραν των ελληνικών συνόρων. Οι μαθητές να έχουν καλύτερη ενημέρωση από τα σχολεία τους για το θεσμό. Να συμμετέχουν οι έφηβοι στη λήψη αποφάσεων για θέματα παιδείας, σε όλα τα νομοσχέδια που αφορούν στην παιδεία, ασχέτως από το πρόγραμμα της Βουλής των Εφήβων. Να αυξηθεί ο χρόνος αγόρευσης των Έφηβων Βουλευτών. Να υπάρχει ελεύθερη λειτουργία παρατάξεων στη Βουλή των Εφήβων. Τέλος, τα δοκίμια των μαθητών να γράφονται στο σχολείο, χωρίς προετοιμασία.

Σας ευχαριστώ πολύ».

Μετά την αγόρευση του Εισηγητή, έλαβαν το λόγο οι προαναφερόμενοι «Έφηβοι Βουλευτές», οι οποίοι διετύπωσαν απόψεις επί των συγκεκριμένων ενοτήτων-θεμάτων και υπέβαλαν προτάσεις, οι οποίες, κατόπιν ψηφοφορίας, έγιναν δεκτές, άλλες κατά πλειοψηφία και άλλες ομόφωνα, όπως αναλυτικά αναφέρεται στην Έκθεση της Επιτροπής.

Η Επιτροπή απέρριψε κατά πλειοψηφία τις ακόλουθες προτάσεις:

Την είσοδο αλλοδαπών στην Ελλάδα με βάση τις ανάγκες της χώρας σε εργατικό δυναμικό.

Την παρουσίαση, από τα κρατικά κανάλια των υποψηφίων Βουλευτών όλων των Κομμάτων, προκειμένου να εκθέτουν τις απόψεις τους.

Την αύξηση του μισθού των δικαστικών, ώστε να μη χρηματίζονται.

Τη θέσπιση ειδικού σχολικού μαθήματος με σκοπό την «αποκωδικοποίηση» των τηλεοπτικών εκπομπών.

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ

Την παρεμπόδιση της εισόδου λαθρομεταναστών με τοποθέτηση ηλεκτροφόρων καλωδίων στα σύνορα Ελλάδας-Αλβανίας κυρίως.

Την ποινικοποίηση προεκλογικών εξαγγελιών που δεν πραγματοποιούνται, για τα μέλη της Κυβέρνησης.

Την αξιολόγηση των πολιτικών, βάσει ενός συστήματος απόδοσης θετικών και αρνητικών βαθμών.

Την ίδρυση Παραινετικού Εφηβικού Συμβουλίου, το οποίο θα συνεργάζεται με το Υπουργικό Συμβούλιο.

Τη σύσταση και λειτουργία Περιφερειακών Προπαρασκευαστικών Επιτροπών της Βουλής των Εφήβων.

Οι συνεδριάσεις της Βουλής των Εφήβων να μη γίνονται απαραίτητα στην Αθήνα.

Το μάθημα «στοιχεία δημοκρατικού πολιτεύματος» να διδάσκεται από πολιτικούς.

Στη συνέχεια, τα θέματα «Αστυφιλία-Αποκέντρωση, Δημόσια Διοίκηση, Ισότητα Φύλων, Τύπος και Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, Δημόσια Ασφάλεια, Αλλοδαποί, Σωφρονιστικά Ιδρύματα, Φυλακές, Δικαιοσύνη, Κοινωνική Ανισότητα, Αξιοκρατία - Αναξιοκρατία, Πολιτική, Δημοκρατία (πολιτικοί, κόμματα), Βουλευτές, Υπουργεία, Κυβέρνηση, Πολιτικά Δικαιώματα και Βουλή των Εφήβων», της Σύνθεσης Κειμένων έγιναν δεκτά κατ' αρχήν, κατά πρόταση και στο σύνολό τους, κατά πλειοψηφία.

ΕΚΘΕΣΗ

Η Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, της Βουλής των Εφήβων κατά την επεξεργασία και εξέταση των θεμάτων «Αστυφιλία-Αποκέντρωση, Δημόσια Διοίκηση, Ισότητα Φύλων, Τύπος και Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, Δημόσια Ασφάλεια, Αλλοδαποί, Σωφρονιστικά Ιδρύματα, Φυλακές, Δικαιοσύνη, Κοινωνική Ανισότητα, Αξιοκρατία - Αναξιοκρατία, Πολιτική, Δημοκρατία (πολιτικοί, κόμματα), Βουλευτές, Υπουργεία, Κυβέρνηση, Πολιτικά Δικαιώματα και Βουλή των Εφήβων», της Σύνθεσης Κειμένων των μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό, που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων» Σύνοδος Γ' 1997 - 1998», αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις του Εισηγητή κυρίου Νικολάου Τσιόπελα, καθώς και των μελών της, αποδέχθηκε κατά πλειοψηφία τα παραπάνω θέματα κατ' αρχήν, κατά πρόταση και στο σύνολό τους και εισηγείται την ψήφισή τους από τη «Βουλή των Εφήβων», με τις παρακάτω προτάσεις των «Εφήβων Βουλευτών» μελών της Επιτροπής:

1. Την κατάργηση της αναγραφής του θρησκείματος στις ταυτότητες των Ελλήνων, ώστε να μη γίνεται «θρησκευτικό φακέλλωμα».

2. Την απαγόρευση της ελεύθερης κυκλοφορίας των πορ-

νοπεριοδικών, των οποίων η διάθεση να γίνεται μόνο από «ειδικού τύπου» μαγαζιά.

3. Τη δημιουργία κέντρων ψυχολογικής υποστήριξης ανύπαντρων μητέρων.

4. Τη θέσπιση ειδικού κρατικού επιδόματος για όσους εργοδότες προσλαμβάνουν στις εργασίες τους πρώην κρατουμένους.

5. Την αύξηση των κρατικών κονδυλίων για την οικονομική ενίσχυση των μικρών κομμάτων, κατά την προεκλογική τους εκστρατεία, ώστε να αυξηθούν οι πιθανότητες εκπροσώπησής τους στο Κοινοβούλιο.

6. Την ετήσια αλλαγή των Προέδρων των Επιτροπών της Βουλής των Εφήβων, ώστε να απαντούν στα ερωτήματα με πρωτότυπο τρόπο και όχι με φράσεις-«κλισέ», προηγούμενων ετών.

7. Την κατάργηση των διαφημίσεων μέσω των τηλεφωνικών γραμμών με πρόθεμα 090.

8. Τη μεγαλύτερη και ουσιαστικότερη προβολή των εργασιών της Βουλής των Εφήβων από τα Μ.Μ.Ε.

9. Τη σύσταση σεμιναρίων για την ενημέρωση των εργοδοτών και την απελευθέρωσή τους από προκαταλήψεις, όσον αφορά τις εργαζόμενες έγγαμες γυναίκες.

10. Οι αρμόδιοι Υπουργοί να δίνουν τεκμηριωμένες διευκρινίσεις για τους λόγους που δεν γίνονται δεκτά τα ψηφίσματα της Βουλής των Εφήβων.

Επίσης, έγιναν δεκτές ομόφωνα οι ακόλουθες προτάσεις:

1. Οργάνωση δημόσιων διαλόγων, μεταξύ μαθητών και πολιτικών μεταδιδόμενων από τα Μ.Μ.Ε.

2. Αύξηση του οικονομικού ελέγχου στους πολιτικούς με επέκταση του «πόθεν έσχες».

3. Δημιουργία συμβουλίων στα πλαίσια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τη συμμετοχή των νέων.

4. Αποκλεισμός των πολιτικών ή και των κομμάτων από το δικαίωμα του «εκλέγεσθαι» σε περίπτωση χρησιμοποίησης υπερβολικής διαφήμισης ή λόγω δυσφήμισης πολιτικών αντιπάλων.

5. Ίδρυση κέντρων ψυχολογικής υποστήριξης των ανύπαντρων μητέρων.

6. Η Βουλή των Εφήβων να μη συνεδριάζει κατά τη διάρκεια σχολικών γραπτών εξετάσεων και να διατίθενται περισσότερες ημέρες για συνεδρίαση.

Αθήνα, 15 Ιουνίου 1998

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΡΚΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΠΑΠΑΗΛΙΑΣ